

从复制到创新,从陌生到温暖

邻居节 走过七年

本报记者 姬生辉 孔令茹 韩伟杰



大家边聊边包,很是开心。(资料图)本报记者 李岩松 摄

饺子宴上 亲如一家

从最初的灵机一动到目前的逐步完善,从简单的复制到现在的创新,从邻里的陌生到处处洋溢温暖和亲切。从2006年到2012年,济宁市中区“运河之都邻居节”已经走过了七年时光。如组织者和市民所愿,现在的邻居节已经成为居民们的一次盛会,而它所带来的温情和变化更是无处不在。

50张方桌一字排开,崭新的案板、擀面杖摆上桌,大盆小盆的肉馅香味扑鼻,二百多位社区居民围坐在桌旁,分工协作开始包水饺……9月25日上午9点半,济宁市中区怡景园小区社区广场上好不热闹。这场百家饺子宴,让居民早早体会到了春节的味道。

“年轻时在工厂上班,那时候大家一起开会、学习、传达文件,现在有了电视、电脑,好像很少聚在一起。”市委常委、市中区委书记张辉和72岁的王玉香坐在一起包水饺,王玉香老人也开始回忆起过去的“大锅饭”时代。“现在的楼建得越来越高,邻居们就住楼上楼下,距离近了,但关系却疏远了。”王玉香说着说,别看大家在一起包饺子的时间不长,但她已经认识了不少街坊。围坐在一起包饺子、煮

饺子,吃饺子,短短一上午时间,王玉香老人就和住在四号楼的老单口子成了朋友,“总觉得有点儿不过瘾,除了吃水饺以外还想多参加几个这样的活动。”老人说,大家认识了,以后见面打个招呼,唠个家常,那就一个温暖。

从前复制 现在创新

相识、相知、相助——市中区首届“运河之都邻居节”的主题,济宁市中区宣传部副部长王峰的印象尤其深刻。“邻居节的创意源于生活中个人的感受,身边的人常说住上楼房感觉邻居之间疏远了很多,整个社会好像患上了城市冷漠病。”2006年,无意中王峰听人说起了,杭州的社区邻居节搞得火热,邻里关系和睦。“我就琢磨,先把人家的活动复制过来,再结合本地的实际创新。”

创意得到领导的认同后,王峰一行几人专程去杭州调研学习,回到济宁便着手“运河之都邻居节”的活动安排。“社区选出楼长代表,到居民中征集活动点子,最后各社区举办了厨艺比拼、邻里茶话会、故事会等活动,首届的社区聚餐便是百家饺子宴的前身。”王峰说,首届邻居节的活动完全是在摸索中进行,虽然活动形式不多,但居民的参与热情非常高,“达到了最初的预想效果”。

竹竿巷社区居民王福银连续参与了七届邻居节,他说,最初大家只知道有集体活动就参加。近几年的邻居节花样越来越多,饺子宴、文化景点游、趣味运动会……这些活动,不仅丰富了居民们的业余生活,更拉近了彼此的距离。

七年走来 越发温暖

2011年10月16日,南门社区的李大爷至今难忘。“老伴有高血压,那天早上9点多,我们买菜回来刚走到楼下,她突然晕倒了。”这可把李大爷吓坏了,喂降压药、掐人中,却不见老人醒过来。这时,小区邻居们围了过来,打120急救电话、跑回家开车,短短五分钟,老人就被送到医院得到了及时的治疗。“俗话说得真好,远亲不如近邻!”李大爷说。

“从第一届到现在,每年邻居节我们都将开几次楼长会议,楼长们确定活动主题和具体活动后就分头实施。”南门社区党委书记马秀娟说,经过不断地沟通、协调,社区居民已经把过参与邻居节当成了生活中必不可少的一部分。

“社区就像是一个大家庭,有了邻居节做纽带,大家的距离更近了。”济阳街道党工委书记韩波说,每年的邻居节就像一个大联欢,更是一个温暖的符号,已经深深印在居民心中,并且释放出了让人意想不到的作用。

九龙家电
JIULONG HOME APPLIANCE

lenovo 联想

第一智能品牌--联想电视

鲁西南唯一授权经销商--九龙家电



极速PC级彪悍配置

极致TV级大屏应用

三十万小时影视盛宴

三秒瞬间流畅播放

便捷“三明治”用户界面

智能遥控+专业游戏手柄

全高清完美3D画质

高保真震撼环绕音效

赠

凡购买联想智能电视送专业大礼包:

- 1.名牌无线路由器
- 2.联想无线键鼠组合
- 3.联想无线高保真耳机

IT巨人登场·智能时代来临

活动地点: 济宁九龙家电及九龙各分店